

MALE NOVICE.

Ishajajo vsak torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne. — Posamezne številke 10 v. — Po pošti se list ne pošilja

Maribor ostane naš!

Iz Berna v Švici poročajo: Vprašanje Maribora se more smatrati več ali manj za rešeno v našo korist. Vse spletke Nemcev in italijanske komisije na Dunaju so b'le brezuspešne.

Da ne pozabimo!

Polagoma dobiva Maribor slovensko lice. Ima mo većinoma slovenske uradnike, vsa javna za stopstva so v naših rokah, tudi slovenske učitelje smo po dolgem pričakovanju dobili. Ravno te dni se vrše v Mariboru in okolici važne spremembe; mesta nemških in nemčurskih učiteljev bodo zasedena od naših ljudi, katerim lahko zaupamo našo mladino. Kako se je uredilo šolstvo v mariborskem okraju, smo že poročali. Radi bi tudi poročali, kako se je uredilo in preustrojilo šolstvo v mestu samem, a do danes še nimamo nobenih tozadevnih poročil. Vemo samo, da pride nad 40 novih učiteljev in učiteljic v Maribor, a koliko dobimo popolnoma slovenskih šol in koliko jih še ostae nemških, nam je neznano. Toda prepričani smo, da bomo v kratkem lahko tudi v tej zadevi prinesli vesela poročila.

A še nekaj je, kar tudi ne smemo pozabiti, namreč: mariborski ulični napisi. Magistrat je bil dosedaj sicer precej hiter, dal je napraviti slovenske napise na pogrebni zavod, klavnico, kopališče, šolski svet, vodovod itd. Umestno bi bilo, da se v kratkem spremene tudi ulični napisi. Vemo sicer, da manjka delavcev, manjka potrebnega materiala, zato tudi ne zahtevamo, da se mora zgoditi to kar čez noč. Hoteli smo samo opozoriti merodajne faktorje na to zadevo, da je mogoče kje ne pozabimo. Ko bodo enkrat naše ulice dobile lepa slovenska imena, potem bodo tudi trgovci in drugi obrtniki, ki se še do zdaj ne upajo s pravo barvo na dan, storili svojo dolžnost. Na delo tedaj!

Francoski ministrski predsednik odstopil.

Iz Pariza poročajo, da je Clemenceau odstopil. Poznavalci razmer tolmačijo to kot velevažen pre-

obrat v francoski zunanji politiki. Londonski do govor se maje.

Pokrajinski zbor sklican?

Vlada namerava po Veliki noči sklicati odposlance vseh treh slovenskih strank na daljše zborovanje.

Italijanska misija — odpotovala

Danes je italijanska misija odpotovala iz Maribora. Kdor je imel priliko opazovati nastop in kretanje članov te misije, od kapitana do njegovega karabinerja prostaka, pri najboljšem razpoloženju ni mogel dobiti nikakega spoštovanja do teh ljudi. Nas Slovence so smatrali kot narod suženjev. Italijani, ki so se šteli med ententine odposlance, so iskali samo nemško družbo in sicer družbo: Mahnert, Mravlagg, Orosel, Krammer, Scherbaum, Wastian, Rosmann, Franc. Snoch je družina Pugel Rossmann dala odhajajočim Italijanom sijsko poslovilno večerjo. »Prireditev« je trajala do — zore. Težka je bila ločitev, zelo težka. Najbolj žalostne so bile nekatere mariborske Nemke . . . Slovenci še enkrat bličemo odhajajočim: Srečno pot do nesvidenja.

Zrtve bojev pri Velikovecu.

V sredo so pripeljali v Maribor ranjene slovenske vojake iz bojev pri Velikovecu kot zrtve verolomnega Nemca. Čeprav vsa naša posadka pri Velikovecu od prostaka gori do poveljnika prav dobro ve, da so Nemci s svojimi napadi prekršili premirje in so naši ranjeni vojaki žrtev nemške verolomnosti, vendar oholi Nемеc sedaj zavija resnico ter celo uradne trobi v svet, češ, naši vojaki so napadali Nemce ter kršili premirje. Resnicoljubnost, odkritosrčnost in svetost sklenjenih dogovorov in pogodb so Nemcu povsem tuji pojmi. Germana fides — nulla fides!

Razne novice.

Sinfonični koncert virtuoza na gosli Zlatko Balokovića s sodelovanjem vojaške godbe za Spodnji Štajer pod vodstvom kapelnika Herzog a se vrši v sredo, dne 6. aprila 1919 ob 8. uri zvečer v veliki Götzovi dvorani v Mariboru s sledečim vspehom: 1. Em. Beran, Dve Legendi. (F dur As dur). 2. Cam. Saint-Saens, III. koncert. H moll/op. 61. 3. Gosli: Zlatko Baloković 3. Ant Dvorak, Ouvertura k operi »Kmet Navihanec«. 4. a) Otokar Sevcik, Bretislav, op. 10. b) Krezma Josefovič, Iz Hrvatskog Primorja. c) Pablo de Sarasate, Ciganski napjevi, op. 20. Gosli Zlatko Baloković. Odmor. 5. Henr. Winewiawski, Fantazija (Faust) op. 20. Gosli: Zlatko Baloković 6. Karol Goldmark, Sukuntala. Ouvertura, op. 13.

Zlatko Balaković je brezdvomno največji jugoslovanski umetnik na gosli. Prirejal je koncerte v vseh večjih mestih Evrope in kritiku ga je enoglasno hvalila kot umetnika, ki ima le malo konkurentov. Tako je priredil Zlatko Balaković koncerte leta 1911 na Dunaju; leta 1912 v Moskvi; leta 1913 v Zagrebu, Berlinu, Frankfurtu; leta 1914 v Kairu, Turinu, Zenevi, Neaplju; leta 1917 v Trstu, Ljubljani; leta 1918 na Dunaju itd. Sedaj se nudi tudi nam Mariborčanom prilika, da slišimo tega umetnika.

Poziv mariborskim Slovenkam! V nedeljo, dne 6. aprila, ob 9. uri predpoldne, se vrši v telovadnici čč. šolskih sester v Mariboru ustanovnega zborovanja ženskega telovadnega odseka Orlic. Na dnevnem redu je vpisovanje izvršujočih in podpornih članic, poročilo pripravljalnega odbora ter volitev odbora. Slovenke, udeležite se v obilnem številu! — Pripravljalni odbor.

Sestanek narodnega ženstva. Danes zvečer ob pol 8 uri je v restavraciji Narodnega doma sestanek mariborskega ženstva. Ker se imamo pogovoriti o zelo važnih narodnih zadevah, vabimo vse zavedno narodno ženstvo, da se udeleži tega razgovora v obilnem številu.

Nedeljske prireditve v Mariboru. Jutri, v ned., dne 6. aprila dopoldne ob 9 uri se vrši v telovadnici čč. šolskih sester ustanovno zborovanje mariborskih Orlic. Priglasilo se je dosedaj že lepo število članic, a to število se še mora najmanj potrojiti. Vse dotične gospodične, ki so dosedaj priglasile svoj pristop, prosimo, da pridejo zanesljivo na zborovanje in pripeljejo seboj svoje znanke in prijateljice. — Popoldne ob 3. uri je v veliki dvorani Narodnega doma koncert Druzovičeve pevske šole. — Ob 5. uri popoldne je v dvorani Katol. delav. društva (Flösser ulica 4) predavanje prof. Bogoviča o »Novi družbi in organizaciji«. Vabimo vse zavedne delavce in delavke, uslužbence itd., da se v prav obilnem številu udeleže tega važnega predavanja.

Delavska organizacija v Mariboru je ustanovljena in deluje. K predavanju predsednika katoliškega delavskega društva jutri v nedeljo, dne 6. t. m. ob petih popoldne v Flösarjevi ulici vabimo vse delavce in delavke.

Po Mariboru trosijo, kakor nam poročajo iz Graškega predmestja, neke male listke z vznemirjajočo vsebino. Pozivamo naše ljudi, da vsakega, ki trosi in deli take listke, takoj primejo in če le mogoče, živega izročijo policiji.

Na cesti proti Sv. Petru hodi skoro vsako jutro neka sumljiva oseba, ki deli nemčurske letake. Primate jo!

Smrt radi »nemškega« Maribora. Znana prvoprilaska brzojavka v »Jugoslaviji«, da je Maribor za Slovenijo izgubljen je čudno vplivala na naše Nemce. Nekateri so od veselja noreli, drugi pa so morali celo žrtvovati svoje življenje radi te novice. Tako se nam poroča, da je znanega hišnega posestnika in bivšega trgovca Simona Novaka v Grajski ulici št. 32 od veselja zadela kap, ko so mu dne 1. aprila popoldne naznanili čudno novice. Res žalostna smrt radi tako kratkega veselja. Naj počiva v miru!

Na Tezni prodajajo italijanski vojaki, kakor nam poroča zanesljiva oseba iz Tezna, po zmerni ceni iz ententinih vlakov riž, kavo, olje in druga živila. Prodaja se vsak dan na kolodvoru na Tezni. Drugi italijanski vojaki, pa za izkupček prodanih živil kupujejo na mariborskem Glavnem trgu cele košare jajc.

Odslovljeno nemško učiteljstvo v mariborskem okraju. V mariborskem okraju je bilo iz šolske službe odpuščeno sledeče nemško učiteljsko osebje: 1. Št. Ilj v Slov. goricah: Nadučitelj Fortunat Sadu, učitelj Emerik Gordon, učiteljici Angela Sadu in Marija Meyer. 2. Tezno pri Mariboru: Nadučitelj Ignacij Löschnigg, učiteljica Antonija Hauswirth in učitelj Karel Namestnik. 3. Pekre: Nadučitelj Jožef Sernetz in učiteljica Olga Janschek. 4. Kamnica pri Mariboru: Nadučitelj Anton Hofbauer. 5. Hoče: Učitelj Viktor Gatti in učiteljica ročnih del Marija Pfeifer. 6. Sv. Lovrenc nad Mariborom: učiteljica Pavla Jamaik. 7. Sv. Martin pri Vurbeku: Učitelj Feliks Frögl. 8. Selnica ob Dravi: Učiteljica Marija Merčun. 9. Sladki vrh: Nadučitelj Karel Bandhauer in učiteljica Viljemina Hartnagel. 10. Razvanje: Nadučitelj Ernest Jöbst, učiteljici Marija Anetzhuber in Emilija Postručnik, učitelj Ignacij Wertschkonig. 11. Radvanje: šolski vodja Janez Pestitschegg, učiteljica Roza Ledineg, Matilda Onitsch, Marija Suppaneg, Ksenija Stetkiewicz in učiteljica ročnih del Emilija Rupprich. 12. Pobrežje pri Mariboru: Ravnatelj Alojzij Seidler, Roza Harter, Katarina Untersinger, Franciška Jugl, Amalija Rojko, Romana Valjavec, Eliza Kosi (onož. Pestitschegg) in učiteljica ročnih del Karolina Vadnou. 13. Kečevina pri Mariboru: Nadučitelj na štirirazrednici

Ferdinand Reich. Nadučitelj na nemški petrazrednici Tomaž Wernitznigg, učiteljici Marija Wernitznigg in Frida Höltschl, učitelja Ernest Fallant in Janez Hollmann. 14. Studence pri Mariboru: Nadučitelj deške šole Franc Hallecker, učitelja Anton Stiebler in Leopold Omersu, učiteljice Marijana Hallecker, Josipina Stering in Ivana Ulbing. Nadučitelj dekliske šole Karel Mayer, učiteljice Stefanija Sieberer, Etza Petz, Terezija Juritsch, Hedvika Mravlag in Helena Verderber.

Nemškoavstrijska krona zopet manj vredna. — Padeč kronske vrednosti v Carihu v Švici in sicer dunajske, se je dne 8. t. m. nadaljeval. Vrednost je padla od 18,5 franka na 17,75 franka. Istočasno pa je tudi praška deviza izdatno padla, in sicer za 3,5 franka na 22 frankov. Berlinska deviza je padla za 1,25 franka. Med ententnimi kurzi kaže največje nazadovanje italijanska deviza ki je padla od 66 na 64,5 franka.

Dr. Alojzij Juvan, pred vojno koncipijent pri dr. Jos. Leskovarju v Mariboru je vjet v mestecu Atoiano blizu Vezuva v Italiji. Dr. Juvan je osnoval v vjetniškem taboru jugoslovanski pevski zbor.

Vožne olajšave na železnici. Vse dosedajne vozne olajšave in legitimacije aktivnih in umirovljenih uslužbencev državnih železnic kraljestva Slovenecv, Hrvatov in Srbov in južne železnice ostanejo v veljavi do dne 30. junija 1919. Častniki in vojaki plačajo do dne 1. aprila 1919 do nove odredbe na privatnih potovanjih polovico voznih pristojbin. Vse druge vozne olajšave, legitimacije in listke za prosto vožnjo katerekoli vrste so z dnem 1. aprilom 1919 razveljavljene.

Izplačilo pokojnin in vzgojnin. Od finančnega okrajnega ravnateljstva v Mariboru smo sprejeli sledeči dopis: Vsem v Jugoslaviji (Sloveniji) stanujočim vpokojencem se bodo prihodnje dni izplačale po poštnohranilničnem uradu v Ljubljani zaostale in tekoče pokojnine in vzgojnine z vsemi draginjskimi dokladami v istem znesku kot dosedaj. Posebnih prošenj na finančno okrajno ravnateljstvo v Mariboru ali na zastopnika Nemške Avstrije v Ljubljani v tej zadevi ni treba več vlagati, ker se bodo pokojnine izplačevale brez razlike narodne pripadnosti. Izplačilo se je zakasnilo, ker ni bilo pravočasno likvidacijskih listin na razpolago.

Poziv vojaškotaksnim obvezancem k zglastitvi. Glasom naredbe deželne vlade za Slovenijo v Ljubljani se predpisuje za leto 1919 vojna taksa tudi letnikom 1892—1896. Vojaškotaksnim obvezancem imenovanih letnikov se morajo nemudoma javiti pri občinskem uradu svojega sedanjega bivališča. Zglastitve so oproščeni le oni, ki so dokončali predpisano vojaško prezenčno službo. Bivajočim v Mariboru se je zglastiti v mestnem vojaškem uradu, Stolni trg št. 5. Tistim, ki so se dolžni zglastiti, pa predpisane zglastitve ne izvrše pravočasno ali pa jo izvrše v bistvenih točkah nepopolno, se

sme naložiti globa 50 K. Vojaškotaksnim obvezancem, ki v svojih zglastitvah vedoma kaj zamolče ali neresnično napovedo, se kaznujejo, v kolikor dejanje ne utemeljuje čina, ki ga je po občnem kazenskem zakonu kaznovati kot kaznjivo dejanje, z globo do 500 K in pri posebno obtežujočih okoliščinah do 1000 K. Kadar denarne kazni ni mogoče izterjati, se izpremeni v zaporno kazen. Vrhutega ima politična oblast pravico, da takrat, kadar se zglastitev ne izvrši pravočasno ali kadar se izvrši nepopolno, na podstavi znanih podatkov ali, podatkov, ki se uradoma doženeje, takoj določi vojaško takso. — Mestni magistrat v Mariboru dne 1. aprila 1919. Vladni komisar: Dr. Pfeifer.

oblast bi storila dobro delo, ako bi pripomogla, da mož čimpreje zveže svojo culico in gre v dežele, kamor slovenske kmetice ne prinašajo nobenih živil.

Gospodarski urad. Pišejo nam: Preskrba z moko, oziroma s kruhom gre v zadnjem času lepo izpod rok. Za dobro preskrbo in pravilno razdelitev tega važnega predmeta pa se tudi moramo kakor prebivalci tako tudi drugi zavodi iz srca zahvaliti vladnemu komisarju dr. Pfeiferju. V tem oziru gre naša zahvala tudi g. Vrablu uradn. g. urada, kateri si je s svojim dobrosrčnim postopanjem s strankami pridobil našo popolno naklonjenost.

Je eden! V Vetrinjski ulici stanuje mož, ki čuje na ime Kameron in je baje posestnik. Mož se je dejanski udeležil januarske nemške demonstracije v Mariboru ter pridno pomagal pretepati mariborsko slovensko mladino. Te dni je pa na surov način obkladal z grdimi psokami kmetico, ki je prodajala živila na Glavnem trgu. Poklicana

Tihotapstvo čez severno mejo ob Plavču. Ne verjetno je, kakšna pota vse nasjdejo brezvestni elementi med nami, da tihotapijo živino in živila v nemški Štajer. Minuli teden je šlo do dvajset glav živine čez mejo blizu Ernovža, ki jo je večinoma dobavil Prah na Pesnici, gonil pa jo je gornjekungoški Škof. In to se more goditi v kljub vojaškim stražam in tik mimo gornjekungoške orožniške postaje. O tej slednji gre sploh že dalje glas, da v tem oziru ničesar ne stori, namreč na meooma zapira oči, — pravijo celo, da to vedoma podpira. Naj poklicani činitelji tu korenito pome tejo! Tudi o mlinarju Lebaritschu, ki je pred nosom teh orožnikov, se govori, v kako tesni zvezi da je s tihotapstvi. Oblasti, pozor!

Odškodnina Nemčije. Poročila iz Pariza pravijo, da je svet četvorice salenil, zahtevati od Nemčije kot prvo vplačilo 250 milijonov dolarjev v gotovini in 950 milijonov v jamstvih in blagu.

Mesečno sobo s prebrano išče stalen gospod s 1. majnikom. Pismene ponudbe z navedbo cen na upravo lista.

Otvoritev kavarne!

Podpisana uljudno naznanja cenj. občinstvu da prevzamem s 5. aprilom 1919 od g. Lešnika kavarno Promenada v Mariboru, Kokošinekov drevored.

Obenem zagotavljam sl. občinstvu izborna pijača in vzorno postrežbo ter se priporočam za obilen obisk.

Z odličnim spoštovanjem

Pavla Omerzu.

676

Naznanilo.

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem s 1. aprilom t. l. otvoril

agenturo in komisijo

v Mariboru v Šilerjevi ulici št. 10 ter se priporočam za obilen obisk.

675

Anton Haas.

Ferdo Babič prej **Franc Mahnič**

ključavničarski mojster

v Mariboru v Flosarjevi ulici št. 3 se priporoča vsem Slovincem in znanjem. 693

Proda se nova poletna uniforma za častnika, več vojaških bluz, 1 suknja in 1 častniška sablja. Tržaška cesta 83, Maribor. Vpraša se popoldne od 3—6 ure. 694—8

Spretna, snažna, starejša kuharica za kantino, ki govori in nemški, kakor tudi ena močna, snažna kuhinja in dekla. Obe za spodaj imenovano kantino se sprejmeta takoj. Ponudbe s spričevali in z zahtevo plače na naslov: Tovarna za celulozo Rechberg, Miklauzhof, Koroško. 695

Pohištvo,

spalne sobe, jedilne in gosposke sobe, kuhinjska oprava, podloški, modroci, otomane, spalnici in dekoracijski divani, postelje, omare, mize in stoli iz mehkega in trdega lesa, železne postelje in umivalniki ter vse vrste lesenega, železnega in tapciranega pohištva v vsakem slogu od proste do najfin. izvršitve po jako nizkih cenah.

pri trdki za pohištvo, **KAREL PREIS,**

Maribor, Stolni trg 4

660

Svoboden ogled!

Ceniki zastoj!

Izdajatelj in založnik: Katoliško tiskovno društvo.

Odgovorni urednik: Franjo Zebek.

Tisk tiskarne sv. Cirila v Mariboru.

Dr. Ivan Matko

strokovni zdravnik za notranje bolezni

v Mariboru, Stolna ulica št. 1, ordinira od pol 3. do pol 4. ure popoldne. 672

Posestvo v bližini CELJA

obstoječe iz h še, gospodarskega poslopja, kozolca, obseju h ujev, nekaj gozda itd. se s pramičnami event. tudi s živino po ceni prodaja. Pojasniti daje: R. P. v Celju, Glavni trg 4, I. nadst. 671

Najlepši kinč za verande, balkone, za okna so brezdvomno moji svetovnoznani gorski viseči nagelji i. Razpošiljanje na vse strani. —

Cenik brezplačno. **Roman Brezočnik.**

Razpošiljalnica gorskih visečih nageljnov, Maribor.

Gabriel Hakelgasse 3. 640

Slovenske liste v vsako hišo!

Malinov liker približno 50 litrov se ceno prodaja. Blag. vprašanja pod „Destilat“, glavna pošta, Maribor.

Krojaški stroj po nizki ceni se prodaja. Meljska cesta 59/II. nad. Maribor. 642

Dnevno se dobi 100—200 kg dobre svinjske masti v poštnih paketih pošilja takoj po povzetju. Pisarne naročbe na P. Parac, Šilerjeva ul. 6, Maribor. 614

Na prodaj 2 para dobro ohranjene in škornj za častnike in mnogo moških, ženskih kakor tudi otročje čevlje razmerne št. vilke pri Franjo Šalkovič, Koroška ulica 12, Maribor. 619

Ponošene obleke in čevlji se zamenujajo za živila v Tegethoffovi ulici 57/I. Maribor. 648

Kontoristinja, katera je perfektno izveščana v slovenski ev. tudi v hrvaški stenografiji in strojepisju se išče takoj za tukajšnjo trgovino. Ponudbe pod „Trgovska hiša“ na upravo lista. 648

Novo žimnate blazine, tridelne sa dve postelji so po ceni na prodaj. kje pove uprava. 645

Voz srednje velikosti se prodaja v Kasinogasse 6, Maribor. 641

Enonadstropna hiša v sredini mesta 6 sob, atransko poslopje, 4 sobe, velik vrt se prodaja. Aicher Michael, Badg. 13, Maribor. 668

Vinogradske kolje vsaka množina se ooda. Balon, Bankarjeva ul. 6, pri koroškem kolodvoru, Maribor. 663

Išče se v najem majhna **vinska klet**

v bližini južnega kolodvora. Po nudbe sprejema Ant. Puklavac, Maribor, Vinarška sola. 669

Kolje za vinograde se prodaja kakor jih bo v zalogi v Meljski cesti 87, Maribor. 661

Učenec za mlino se sprejme takoj v parnem mlinu v Kaniči pri Pesnici. 615

Plemenita svinja se prodaja Damgasse 32, Lubec, Maribor. 661

VINO se na kapi, vzorec in cena na u. se vpošlje računski pisar, ni Mariborske vojaške bolnišnice. 610

Šest novih popolnih oknjakov (kastensložke), se prodaja 20 cm široki, 130 cm visoki; vsak s četrt, se na snotrj odpirajočim okvirjem, s železnimi križi, zunaj lesenimi polkami, vse s najlepšimi okovami in mesingastimi vlni opremljeno. Osvirji so enkrat z oljeato barvo pobarvani in položeni. Cena za kema 470 K. Vpraša se pri sidarskem mojstru Alojziju Peklar, Krčevina pri Mariboru št. 152. 667

Pridno dekle za pohišstvo celo in k otrokom se takoj sprejme v dobri hiši pri g. M. Krautadler, Maribor, Bankarigasse 4. 664

Stikarski učenec se sprejme pri g. Kalar, Maribor, Hilarigasse št. 1. 663

Dobro ohranjen šivalni stroj, delga miza in šedilnik se prodaja. Mozartov pl. 42/1, Maribor. 643